
Hodnotenie štúdia na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach študentmi, 

ktorí ukončili svoje magisterské štúdium v AR 2024/2025 
 

 

V akademickom roku 2024/2025 vyplnilo spätnú väzbu študentov Filozofickej fakulty UPJŠ v 

Košiciach spolu 160 absolventov magisterského stupňa štúdia (43 absolventov učiteľských 

študijných programov a 117 absolventov jednoodborových študijných programov), čo 

predstavuje 84,66 % z celkového počtu 189 absolventov. V porovnaní s predchádzajúcim 

akademickým rokom 2023/2024 sa zapojilo viac respondentov, pričom vo svojich odpovediach 

boli otvorenejší. Dotazník bol zároveň v akademickom roku 2024/2025 rozšírený o otázku 

zameranú výhradne na učiteľské študijné programy. 

Pre zvýšenie prehľadnosti a systematizácie údajov boli analýzy realizované prostredníctvom 

tematických kategórií „prístup“ a „výučba“, ktoré reflektovali najčastejšie sa opakujúce oblasti 

hodnotenia. Na základe toho je možné konštatovať nasledovné: 

V oblasti prístupu absolventi u mnohých vyučujúcich pozitívne hodnotili najmä osobnostné a 

interpersonálne charakteristiky, ako sú ľudskosť, empatia, ochota pomôcť, ústretovosť, záujem 

o študentov, podpora či láskavý a chápavý prístup. Respondenti oceňovali spôsob 

nadväzovania komunikácie so študentmi, vytváranie atmosféry dôvery a vzájomného rešpektu, 

ako aj mieru schopnosti vyučujúcich prispôsobiť sa individuálnym potrebám študentov. 

V oblasti výučby absolventi pozitívne hodnotili proces vedenia výučby a kvalitu 

pedagogických postupov. Oceňovali najmä vedenie predmetov, zaujímavé a interaktívne 

hodiny, jasné a zrozumiteľné vysvetľovanie učiva, pripravenosť a motiváciu vyučujúcich, ako 

aj prínos viacerých prednášok. Na druhej strane viacerí absolventi identifikovali potrebu 

zefektívnenia komunikácie medzi niektorými vyučujúcimi a študentmi a vyššej miery 

angažovanosti vyučujúcich, ktorá by sa odrazila v ich lepšej pripravenosti na výučbu. 

Absolventi naprieč programami oceňovali snahu vyučujúcich prepájať obsah hodín s 

praktickými informáciami, avšak časť z nich by uvítala väčšie zastúpenie prakticky 

orientovaných predmetov a odbornej praxe. Zároveň poukázali na potrebu sprehľadnenia 

informácií v systéme AiS2. 

Na otázky týkajúce sa priamo učiteľských študijných programov odpovedalo úplne alebo 

čiastočne všetkých 43 absolventov tejto skupiny. Respondenti sa v zásade cítia pripravení na 

prax (priemerné hodnotenie pripravenosti dosiahlo hodnotu 4,73 na škále 1 = vôbec sa necítim 

pripravený/á až 7 = cítim sa úplne pripravený/á). Zároveň by privítali zníženie administratívnej 

záťaže učiteľov a rozšírenie ponuky povinne voliteľných predmetov. 



Absolventi odporúčajú vedeniu FF UPJŠ pokračovať v rozširovaní ponuky podujatí, v 

zlepšovaní študentského prostredia, v podpore osobnostného rozvoja študentov a v dôslednom 

zabezpečovaní spravodlivého prístupu k študentom. 

 

Podrobné analýzy spätnej väzby boli sprístupnené vedúcim katedier, ktorí boli požiadaní o 

stanovisko a o predloženie návrhov implementácie opatrení reflektujúcich zistenia zo spätnej 

väzby študentov do pedagogickej praxe. 

 

V Košiciach 17.11.2025    doc. PhDr. Beáta Ráczová, PhD. 

    prodekanka pre pedagogickú činnosť FF UPJŠ v Košiciach  


